Игра « В гостях у сказки»

Правила игры. Игра сделана на основе обычной игры «бродилки» с кубиком и фишками, поэтому правила игры простые. 

Играть можно вдвоём или втроём. Поставьте фишки на старт, рядом с домиком и поочерёдно бросайте кубик и делайте ходы. Стрелки на игровом поле подскажут  направление движения. 
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Остановились на зеленом или красном кружке, передвиньте свою фишку, куда указывает стрелка (зеленый кружок-вперед, красный-назад или в обход).

Остановились на кружке со знаком вопроса, то вы должны выбрать вопрос от Василисы Премудрой, ответили на вопрос верно-бросаете кубик еще раз и делаете ход, не ответили или ответили неверно, ваш соперник или соперники делают по два хода, т.е. вы пропускаете ход.
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Остановились на кружке с сундучком, берете из сундучка карточку с цифрой, она покажет на сколько ходов вам нужно еще передвинуть свою фишку.
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Побеждает, тот , кто первым обойдет все игровое поле и вернется к домику.

Игра способствует, закреплению навыков счета, представлений о цифрах, помогает запоминать названия и содержание русских народных сказок.
